



Informacije o cjepivu

Pažljivo pročitajte informacije u nastavku prije nego što potpišete obrazac za davanje pristanka. Za više informacija posjetite healthywa.wa.gov.au/immunisation

	Humani papiloma virus (HPV)	Difterija-tetanus-hripavac (dTpa)
Što je ta bolest?	<p>Humani papiloma virus (HPV) čest je virus koji napada sve spolove. HPV je vrlo zarazan i do 90 % spolno aktivnih osoba zarazit će se HPV-om tijekom života. Organizam se uglavnom prirodnim putem riješi infekcije, a kod većine vrsta HPV-a nema nikakvih simptoma. Međutim, neki tipovi HPV-a mogu uzrokovati spolne bradavice, a neki tipovi virusa mogu ostati u organizmu i nekoliko godina, uzrokovati rak vrata maternice, genitalnih područja (vagine, stidnice, penisa), čmara, usta i grla.</p>	<p>Difterija je zarazna bakterijska infekcija koja može biti opasna po život, a uzrokuje ozbiljne probleme s disanjem, zatajenje srca i oštećenje živaca.</p> <p>Tetanus je ozbiljna, često i smrtonosna bakterijska bolest koja napada živčani sustav. Osobe s tetanusom pate od jako bolnih mišićnih grčeva, konvulzija i ukočenosti čeljusti. Ti se grčevi mogu javljati u čitavom tijelu, što može uzrokovati gušenje i zatajenje srca. Čak i sa suvremenom intenzivnom njegom, stopa smrtnosti od tetanusa je čak jedan na 50 oboljelih.</p> <p>Hripavac ili veliki kašalj vrlo je zarazna respiratorna bolest koja može biti opasna po život kod beba. Približno jedna od 125 beba mlađih od 6 mjeseci koje se zaraze hripavcem umrijet će od upale pluća ili oštećenja mozga. Adolescenti i odrasli s hripavcem patit će od simptoma nalik prehladi i mogu jako kašljati čak do tri mjeseca.</p>
Kako se bolesti širi?	<p>HPV se širi spolnim kontaktom tijekom seksualne aktivnosti s inficiranom osobom. HPV virus je mikroskopski i može prijeći kroz sitne pukotine u koži. Ne širi se krvlju. Prezervativi pružaju ograničenu zaštitu od HPV-a budući da ne pokrivaju čitavo područje genitalija.</p>	<p>Bakterija difterije može živjeti u ustima, nosu, grlu ili na koži inficiranih osoba. Ljudi se mogu zaraziti difterijom ako udahnu bakterije nakon kašljanja ili kihanja inficirane osobe. Ova se bolest može dobiti i od bliskog kontakta sa izlučevinama iz usta, nosa, grla ili kože inficirane osobe.</p> <p>Tetanus je uzrokovan bakterijom koja se nalazi u tlu i gnojivu. Bakterija može ući u organizam kroz ranu sitnu poput uboda igle. Ne može se prenositi s osobe na osobu.</p> <p>Hripavac ili veliki kašalj vrlo se lagano širi kad inficirana osoba kašljanjem ili kihanjem izbaci bakteriju u zrak, nakon čega je mogu udahnuti osobe koje se nalaze u blizini. Ako se ne liječi, osoba s hripavcem može širiti zarazu do tri mjeseca nakon prve pojave simptoma.</p>

	Humani papiloma virus (HPV)	Difterija-tetanus-hripavac (dTpa)
<p>Je li cjepivo sigurno i učinkovito?</p>	<p>Da, od 2007. godine primijenjeno je više od 350 milijuna doza cjepiva protiv HPV-a diljem svijeta, preporuča ga Svjetska zdravstvena organizacija, sigurno je i dobro se podnosi. Cijepljenje protiv HPV-a najdjelotvornije je kada se primjenjuje u mlađoj dobi s obzirom na to da je tada imunološki odgovor najjači, te da je najučinkovitije kada se prima prije početka spolnih aktivnosti. Cjepivo protiv HPV-a ima učinkovitost od 85–100% u sprječavanju glavnih tipova infekcije HPV-om koje mogu uzrokovati rakove i spolne bradavice. Sve ženske osobe i osobe s vratom maternice koje su primile cjepivo protiv HPV-a i dalje trebaju ići na redovite preglede za otkrivanje raka vrata maternice budući da cjepiva ne pokrivaju sve tipove HPV-a.</p> <p>Najnoviji međunarodni i klinički dokazi pokazuju da jedna doza cjepiva protiv HPV-a pruža izvrsnu zaštitu.</p>	<p>Cjepivo dTpa vrlo je učinkovito u sprječavanju difterije i tetanusa, a 80% učinkovito u sprječavanju hripavca.</p> <p>Docjepljivanje ima manje koncentracije difterije i hripavca u usporedbi s cjepivom dobivenim u ranoj mladosti. Docjepljivanje je sigurno i dobro se podnosi.</p>
<p>Koje su moguće nuspojave i što možemo učiniti ako se pojave?</p>	<p>Česte nuspojave</p> <p>Bol / crvenilo / svrbež / mala rupica u ruci na mjestu uboda injekcije.</p> <p>Za olakšanje stavite hladnu vlažnu krpu na zahvaćeno područje.</p> <p>Manje česte nuspojave</p> <p>Blago povišena tjelesna temperatura, osjećaj slabosti, mučnina, glavobolja.</p> <p>Za olakšanje se može uzeti paracetamol prema uputama i piti dosta tekućine. Ako vrućica ne popusti, posjetite liječnika opće prakse.</p> <p>Vrlo rijetke nuspojave</p> <p>Moguće su ozbiljne reakcije, ali rijetko. Primjeri uključuju oticanje lica ili otežano disanje. Kao i sa svakim lijekom, vrlo je mala vjerojatnost da će cjepivo uzrokovati ozbiljnu ozljedu ili smrt.</p> <p>Ako su reakcije ozbiljne ili ne popuštaju, odmah potražite liječničku pomoć i kontaktirajte lokalnu bolnicu.</p>	<p>Česte nuspojave</p> <p>Blaga temperatura (ispod 38°C)</p> <p>Za olakšanje uzmite paracetamol prema uputama i pijte dosta tekućine.</p> <p>Ako vrućica ne popusti, posjetite liječnika opće prakse.</p> <p>Bol / crvenilo / svrbež / mala rupica u ruci na mjestu uboda injekcije.</p> <p>Za olakšanje stavite hladnu vlažnu krpu na zahvaćeno područje.</p> <p>Vrlo rijetke nuspojave</p> <p>Brahijalni neuritis (upala živca u ruci, što uzrokuje slabost ili obamrlost).</p> <p>Moguće su ozbiljne reakcije, ali rijetko. Primjeri uključuju oticanje lica ili otežano disanje. Kao i sa svakim lijekom, vrlo je mala vjerojatnost da će cjepivo uzrokovati ozbiljnu ozljedu ili smrt.</p> <p>Ako su reakcije ozbiljne ili ne popuštaju, odmah potražite liječničku pomoć i kontaktirajte lokalnu bolnicu.</p>

Izradila Uprava za kontrolu zaraznih bolesti
© Ministarstvo zdravstva 2023.

Autorsko pravo na ovaj materijal ima Zapadna Australija, osim ako nije drukčije navedeno. Osim poštene razmjene za potrebe osobnog proučavanja, istraživanja, kritike ili osvrta, kako je dopušteno u skladu s odredbama *Zakona o autorskom pravu iz 1968.*, nijedan se dio ne smije reproducirati ili ponovno upotrebljavati ni u koju svrhu bez pismenog dopuštenja Zapadne Australije.